

激活市场消费需求 充分释放消费活力

“第二届中国新电商大会直播月暨四平市网销产品开放日”系列活动拉开帷幕



本报讯(全媒体记者 邢天笑)近日,由吉林省商务厅、四平市人民政府主办,市商务局、市文广旅局、团市委、中国邮政集团有限公司四平市分公司、四平吉什里数智供应链平台承办的“第二届中国新电商大会直播月暨四平市网销产品开放日”活动正式拉开帷幕。通过吉林黑土地串联一条“产业黄金链”,互联网平台串联,

条“数智品牌链”,把“家乡好物”与全国人民分享,有效激活市场消费需求,充分释放消费活力。

“这是我们纯手工制作香肠,高肉含量口感好,味道独特且营养健康,走过路过不要错过!”活动中,来自溢香阁展台的工作人员正在卖力吆喝,吸引了许多顾客的目光。在展台前,来自溢香阁餐饮咨询管理有限公司的行政总厨罗佩恒正在卖力介绍自家产品。此次活动,溢香阁共准备了25种食品:东北人参狮子头、五福酒香肉、桃胶烤梨、特色酱干菜等产品应有尽有。

据了解,本次大会设置了四平特色农副产品、四平特色餐饮、吉林省老字号、进

口商品、网销供应链产品等5个展区,4个主题直播间,共有33家企业参展。参展产品包含李连贵熏肉大饼、野蛮香黑猪肉、鲜食玉米、伊通烧鸽子、鲍氏豆面卷、东尖河源大米等本地特色产品及智辉供应链网红食品,共500多种产品。活动以多元化的体验形式,为市民打造一个可参观、可品鉴的网销产品展会,同时也为上下游关联企业提供一个现场选品洽谈的交流平台,推动生产企业与直播销售的有效对接,让“好主播”找到“好产品”,让“好产品”遇到“好主播”。

活动现场气氛火热,商品被整齐摆放在货架上,前来选购的顾客络绎不绝,更有网红博主现场直播。现场产品试吃,线下展销、线上网红直播等多个活动,吸引了众多市民前来选购。“今天居然能看见

这个‘贼不偷’柿子,这是我几十年前吃过的東西,太难得了!吃起来酸甜可口可太难得了!还有这个九月青豆角,这是咱们本地才有的蔬菜,吃着就香,没想到这里都有。”王女士在裕丰食品网店的直播间前驻足,很快就被台上琳琅满目的蔬菜吸引了。这些蔬菜有不少是本地特色食物,绿色无公害保持最天然的口味,营养健康。

作为全国黑土地保护示范基地,中国玉米之都的四平,整合域内八大产业优势,结合四平市“三三九一”战略,积极探索数字经济+产业振兴之路。以发展新电商理念引领新实践,深入重点领域,发力市场大循环,推进了数字经济和实体经济实现深度融合,实现了传统产业向实现数字化、网络化和智能化转型,并取得喜人成绩。截至2021年底,四平市网商总数达到28416家;2021年度四平网络交易额实现55.18亿元,同比增长24.24%,增幅超过全国和全省10个百分点;2021年度四平农村网络零售额5.79亿元,同比增长32.23%,农产品网络零售额2.16亿元,同比增长38.22%;2022年一季度,四平网销交易额为13.77亿元,网销零售额为3.64亿元。



吉林省百隆工艺品有限公司是一家专注于木制工艺品研发、生产的进出口企业,生产的工艺品以木制玩具、装饰品旅游纪念品为主,目前已出口到欧洲、北美等30多个国家和地区,产品设计新颖、独特,一直深受到国内外人士的喜爱。全媒体记者 孙莹 摄

贯彻高质量发展战略 推进医疗器械产业做大做强

省药监局四平检查分局深入双辽医疗产业项目调研

本报讯(全媒体记者 刘莉)为深入贯彻省“一主六双”高质量发展战略和医药强省建设相关部署,落实四平市“三三九一”发展战略,引导和扶持医疗器械产业高质量发展,近日,吉林省药监局四平检查分局局长带领相关人员到双辽经济开发区医疗器械产业园项目施工现场实地调研。

双辽经济开发区医疗器械产业园项目是双辽市的重点项目,园区位于双辽经济开发区,一期项目总用地面

积27031平方米,总建筑面积32258.71平方米,投资13326.10万元,共计14个单体建筑物,其中包括一栋五层综合办公楼、一个设备用房及十个孵化厂房等。园区打造研、产、办一体化产品,建设厂房及综合服务中心,配套建设基础设施,预计年底投入使用。

调研中,四平检查分局领导向产业园相关工作人员介绍了国内医疗器械发达省份器械园区的经验做法,宣讲医疗器械监管法律法规,对二三类医疗器械生产及品种注册流程进行现场解答,并就园区前期制定扶持医疗器械产业发展政策、发展方向等方面问题进行深入探讨。

随后,调研组与产业园相关人员开展座谈,对医疗器械产业园在项目引进、项目建设、基础设施建设、招商引资、开放合作等方面的工作进行了详细了解和现场办公,积极引荐国药器械与双辽经济开发区医疗器械产业园对接,并就医疗器械产业园建设工作提出建

议。指出医疗器械产业园区建设一定要立足长远,定位精准,真抓实干,规范生产经营,切实保障拟入园医疗器械企业质量管理水平,力争为四平医疗器械产业做大做强起到引领示范作用。

据介绍,四平检查分局将持续跟进双辽经济开发区医疗器械产业园建设工作,全面做好政策引领、技术支持等工作,全力推进四平市医疗器械产业做大做强,力争在“十四五”期间形成四平市医疗器械新的增长点。

“商超直采”实现“三赢”

全媒体记者 邵杰

近年来,四平欧亚商超实行“农超对接、基地直采”模式,直接与农户和合作社开展瓜果蔬菜、肉类等产品的直供,既有效帮助农户缓解了销售难题,又保证消费者的“餐桌”的食品安全与安全。

走进四平市铁西区新发村国庆农种植专业合作社,瓜果飘香,几个农民正在采摘西红柿,一边采摘一边装箱,等待四平欧亚商超配送车辆来收购。据该合作社理事长张国庆介绍,该合作社共有22栋大棚,总计50亩,主打产品是西红柿、胡萝卜、葡萄、草莓等十多个品种,由于量大,每一个品种一上市就不容空,卖不出去损失就大了,现在我们和四平欧亚商超实行“农超对接、基地直采”,让我们合作社的成员都吃了定心丸,既方便又省心,

不用自己跑前跑后拉出去卖了,只要棚里的蔬菜一成熟,一个电话四平欧亚商超的配送车就来了,价格还比卖给批发商每斤多卖几毛钱。”

张国庆说:“效益可以,主要是不愁卖了。”张国庆给记者算了一笔收入账,“今年光黄瓜种了2棚,一个棚能产2万斤左右,从现在开始西红柿陆续开始采摘销售,每天都能采摘大约500-1000斤,只要打电话,采购车直接到田间地头,什么时候结算都可以,柿子的产量和黄瓜差不多,等到大面积上市以后收入也是相当可观的。有四平欧亚商超做后盾,在保证质量的前提下,不愁卖。”

从2018年四平欧亚商超开始实施“基地直采”工程,就与当地种植大户和

合作社长期合作,直通田间地头,形成一批四平欧亚商超直采基地,全年采购包括辣椒、黄瓜、西红柿、茄子、芋头、卷心菜和西瓜等老百姓日常采买的近百个品种瓜果蔬菜以及肉类、粮油等当地农副产品,真正实现“农户+基地+超市”的新型合作模式。四平欧亚商超经理刘帅说:“蔬菜水果都从田间地头直接拉到我们超市进行售卖,在我们售卖过程中,也是得到了老百姓的一致好评和认可,主要是在新鲜方面,还有价格优势方面,我们在农超对接方面得到了一个得天独厚的条件,也是丰富了老百姓的餐桌。”

四年多来,四平欧亚商超通过基地直采、冷链物流、连锁化销售,搭建起

搭建“一站式”平台 助力地方经济发展

本报讯(全媒体记者 崔圣)日前,由中共四平市委、市政府主办,市委组织部、市委宣传部、市推进玉米产业发展领导小组办公室、市住建局、市商务局、市农业农村局、市粮食和物资储备局承办,四平日报社、盛源广告公司执行承办的四平市2022年初夏房交会暨车辆展销会圆满落幕。

值得一提的是,在本次展会农产品方面聚集了全市36家优质农业企业,展销产品多达130余种。参展企业皆为“四平玉米”和“平地生香”区域公用品牌授权企业,参展产品包括鲜食玉米、黄金玉米面、玉米粥、黏豆包、玉米饺子、玉米酒、玉米面条、玉米豆面卷、甜玉米粒、苞米花还有玉米自热火锅等玉米系列产品。鹿司令健康产业有限公司、一正参力元酒业有限公司、郑家屯酒业、梨树王家酒坊的酒文化产品。双辽大米、伊通大米、星区大米、双辽花生、叶赫白蘑等地产特色名优产品等。同时,还设立了农民画等非物质文化遗产手工艺品展销展位。

本次展会将参与商家众多,优惠力度空前,倾力打造我市最精彩的展销“群英会”。在房展方面,汇集了市区25家房地产企业的28个开发项目。锦唐、金谷府、吴中、九州、海银、华宇、志城、紫云台、幸福里等多家房商

经济资讯

五部门部署加强零工市场建设

新华社北京7月7日电“打零工”对促进大龄和困难人员就业增收具有重要作用。7日,人社部、民政部等五部门发布《关于加强零工市场建设完善求职招聘服务的意见》,要求建立零工求职招聘信息服务制度,将零工信息纳入公共就业信息服务范围。

据人社部就业司相关负责人介绍,各地大力探索推进零工市场建设,取得了积极进展。为更好地促进零工人员实现就业,专门下发这一意见。

意见提出,强化零工市场信息服务,广泛收集零工需求信息,多渠道、多形式发布。强化零工快速对接服务,建立零工“即时快招”服务模式,优化零工快速对接流程手续,设立零工信息快速发布通道,组织流动招工大篷车,定向招聘等活劳动,促进供需匹配对接。

强化就业创业培训服务,引导零工人员参加急需

紧缺职业技能培训和新职业技能培训。强化困难零工帮扶服务,建立零工人员分级服务机制,对待工时间长、低收入家庭、残疾等大龄和困难零工人员加强就业帮扶。

完善零工市场秩序维护,公开零工市场服务制度、服务热线和投诉举报方式,严厉打击黑中介、发布虚假招聘信息等违法违规行为。

完善服务场设施支撑,合理利用公共就业服务机构场地资源,设立零工对接服务专区,有条件的地方可就近设立零工服务场所。

完善信息化应用支撑,动态收集更新零工人员和用工主体信息,提供“一网通办”服务。扩大零工服务多元化供给,鼓励多方参与零工市场建设和运营管理。开展零工市场动态监测,建立零工市场动态管理名录,向社会广泛公布相关信息,为供求双方对接提供指引。

让种粮农民有钱挣得实惠

王立彬

财经论坛

前不久,习近平总书记给安徽省太和县的种粮大户徐淙祥回信时指出,这些年,党中央出台了一系列支持粮食生产的政策举措,就是要让中国人的饭碗牢牢端在自己手中,就是要让种粮农民有钱挣、得实惠,日子越过越好。

进入7月,夏粮小麦集中上市,主产区全面进入收购高峰。国家粮食和物资储备局最新数据显示,截至目前主产区累计收购小麦2934万吨,同比增加462万吨。由于今年小麦质量明显好于上年,优质优价,新麦收购均价在每斤1.55元左右,同比高出3毛钱左右。粮食企业采购意愿较强,积极入市,购销两旺。丰收又增收,是对种粮农民的最好回报。

“米袋子”党政同责。有关部门及企业协同联动,严厉查处压级压价、“打白条”等坑农害农行为,守住农民“种粮卖得出”底线。与此同时,各地不断优化政策措施,早开门、晚收秤,应收尽收,为农民售粮提供优质服务。中储粮、中粮等致力于提高农户售粮便利性,通过数字化的“互联网+收购”,利用“惠三农”售粮预约App、粮圈儿App等,让农民少跑路、少排队,还备好常用药品、茶水、休息场所,让农民能够卖放心粮、舒心粮,值得点赞推广。

老百姓居家过日子,最关心的就是“米袋子”。夏粮归仓,给人们吃了定心丸。中国粮食供应是充裕的,这对稳物价至关重要。种粮农民有钱挣、得实惠,对确保粮食供给、市场供应不出问题至关重要,国内稳定的确定性,将有力应对外部环境的不确定性。